L 11 – Poselství pro velká města
Kazatel: Brett Stebbins, starší sboru Sacramento Central Church
Požehnanou Sobotu! Vítejte ve sboru Církve adventistů sedmého dne Sacramento Central ke studiu Sobotní školy. Dnešní Lekce se nazývá „Poselství pro velká města“.
Pomodleme se:
„Drahý Otče v nebesích! Děkujeme Ti za Tvou lásku. Děkujeme Ti za Tvou nádhernou Sobotu. Otevři, prosím, naše oči, naše srdce a naši mysl když budeme studovat Sobotní školu. Dej nám moudrost, abychom dobře rozuměli tomu, co se budeme učit. V Ježíšově jménu prosíme, amen.“
Dnes budeme studovat Lekci 11, která je vlastně pokračováním Lekce z minulého týdne.
Přečtěme si základní verš:
ČSP – Matouš 15,28: „Tehdy jí Ježíš odpověděl: „Ó ženo, tvá víra je veliká. Staň se ti, jak chceš.“ A od té hodiny byla její dcera uzdravena.“
To, co se v tomto verši stalo, je něco úžasného. Dcera této ženy byla uzdravena, protože matka měla víru. Není to podivuhodné? Někdo může být uzdraven, protože jiný člověk má víru. Věříme, že něco takového se může stát i dnes? Věříme, že člen naší rodiny může být uzdraven, protože my sami máme víru?
To neznamená, že jsme dokonalí. Ale znamená to, že máme víru ve svého Otce, který může uzdravit, a který uzdraví tuto osobu. A to se může stát i dnes.
Věříme, že můžeme oslovit lidi, kteří mají být osloveni? Takovou víru bychom měli mít. Protože s takovou vírou a s trochou úsilí z naší strany, můžeme spolupracovat s Bohem a navždy měnit lidské životy.
Bůh vždycky hledal Svůj lid. To jsme viděli už u Adama a Evy. V Lekci 1 tohoto čtvrtletí byl základní verš z Genesis 3,9:
Gn 3,9: „Hospodin Bůh zavolal na člověka a zeptal se ho: Kde jsi?“ – To se stalo hned poté, co Adam a Eva zhřešili. A jakmile zhřešili, přišel Bůh a hledal své lidi, protože chtěl být s nimi a mít s nimi společenství.
I na konci v knize Zjevení Pán Bůh lidi stále miluje a hledá je. Bůh se neustále snaží s láskou oslovit každého člověka.
V Lekci je nám řečeno, že si máme přečíst Zjevení 14,6.7, což jsou velmi dobře známé verše, kde je psáno:
Zj 14,6.7: „Tu jsem uviděl jiného anděla, majícího věčné evangelium, jak letí prostředkem nebe, aby je zvěstoval těm, kteří přebývají na zemi, každému národu, kmenu, jazyku a lidu. 7 Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha a vzdejte mu slávu, neboť přišla hodina jeho soudu; pokloňte se tomu, který učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.“
Tady opět vidíme Boha, který hledá Svůj lid. Chce, aby se Jeho poselství rozšířilo a bylo oznámeno každému člověku v každém domě, v každém městě, v každé zemi, na každém světadíle ve světě.
A dále, ve verši 8 poselství pokračuje:
Zj 14,8: „A jiný, druhý anděl ho následoval a volal: „Padl, padl veliký Babylon, který napájel všechny národy vášnivým vínem svého smilstva.“
Boží hledání dosahuje do měst. A na to se zaměříme především v této Lekci. Ano, města jsou oblasti, kde se provozuje zločin na každém kroku, za každým rohem. V některých velkých městech jsou i zóny, kam není radno chodit ani za bílého dne.
Nicméně, Bůh nás stále volá, abychom oslovili lidi ve velkých městech.
V Lekci jsou uvedeny údaje ze statistiky, kde se píše:
„V roce 2018 zveřejnila Organizace spojených národů svá zjištění, podle nichž 55 procent populace planety žije v městských oblastech“ – To je opravdu hodně. Když pomyslíme, jak velká je země, kolik půdy máme, kde můžeme žít, a porovnáme to s plochou velkých měst, kde žije 55 procent lidí, je to skoro až neuvěřitelné.
A dále se zde píše:
„a do roku 2050 se tento počet zvýší až na 68 procent.“ – Ve velkých městech bude žít 68 procent obyvatel. Už 55 procent bylo mnoho. A co teprve 68?
Pokud jsme jako Boží lid povoláni, abychom šířili poselství, musí se to týkat i měst. Musíme tam jít a nesmíme města ignorovat.
V úvodu je zmínka o Jonášovi. K čemu byl povolán? Co měl dělat? Kam měl jít?
Pán Bůh povolal Jonáše a dal mu zvláštní poslání, aby šel do jednoho velkého města. Jonáš se však zdráhal a rozhodl se, že udělá něco jiného: „Pane Bože, to je skvělé, ale myslím, že si to udělám po svém. Půjdu někam jinam.“
Jak to nakonec dopadlo? Vůbec to nedopadlo tak, jak si Jonáš představoval.
My chceme většinou Boha následovat a jít tam, kam nás posílá. Nechceme si sami vybírat, kam půjdeme. A pokud nás Bůh pošle na nějaké místo, tak tam musíme jít.
Myslím však, že občas slyšíme Boží volání jít někam, ale ignorujeme tuto výzvu. A pokud to děláme, tak nakonec skončíme jako Jonáš.
Jestliže přemýšlíte o svém životě a velice si přejete sloužit Bohu a pracovat na jeho díle, ale bojujete s rozhodnutím, kam jít a co dělat v životě, tak se více zamyslete: „Ignoruji snad nějaké místo, kam mě Bůh chce poslat? Existuje něco jasného, k čemu mě Bůh povolává, ale já to odmítám?“
Bůh nám pomůže s našimi zápasy, aby nám ukázal správný směr.
Protože jak to bylo s Jonášem?: „Udělal Jonáš nakonec práci, k níž byl povolán?“ Ano, vykonal ji.
Nikdy bych však nechtěl mít stejnou zkušenost, jako Jonáš – spadnout do moře, aby mě spolkla velká ryba a za tři dny mě vyplivla na břeh. Snažím se poslouchat Pána Boha, dokud jsem na souši.
Proč se, podle vás, lidé spíše vyhýbají městům? Hlavním důvodem je zločin. Jsou tam místa, kde se můžeme dostat do velmi nepříjemné situace – někdo vás okrade, nebo vám rozbijí auto, apod.
Jako lidé myslíme podvědomě na své přežití. A proto se přirozeně snažíme vyhnout místům, kde bychom mohli mít nehodu. Je to přirozená sebeobrana. Co se týče měst, tak víme, co nám tam hrozí. Je zde však nebezpečí, že začneme pochybovat o Pánu Bohu, který má moc nás uchránit.
Vzpomínám si, jak jsem jednou souhlasil s tím, že budu vyučovat Bibli jednoho mladého člověka. Avšak on žil v té nejhorší části města Sacramento. A dům, ve kterém žil, byl pravděpodobně ten nejhorší v celé této čtvrti. Nevzpomínám si ani na jeden případ, kdy jsem tam šel a neslyšel střelbu a křik lidí. Bylo to hrozné. Nechtěl jsem tam jít. Ale chodil jsem tam i nadále. A díky Boží milosti tento člověk dostal novou práci a odstěhoval se odtud. Pak už bylo mnohem jednodušší vyučovat Bibli.
Nicméně, nesmíme pochybovat o Pánu Bohu. Musíme dále chodit k lidem nezávisle na tom, ve které části města žijí. Nemůžeme nechat tyto lidi ve městech samotné, opuštěné a ztracené.
Mnozí z nich žijí pravděpodobně ve strachu v situaci, kterou si sami nevybrali. Když za nimi vyjdeme, tak rosteme ve víře a ve vztahu s Bohem. Pokaždé, když vycházíme, musíme říct: „Pane Bože, nejsem si tím vůbec jistý, ale věřím Ti.“
A většinou je to právě v takových situacích, kdy se odehrají ty nejúžasnější příběhy.
Do našeho sboru přicházejí kazatelé a návštěvníci a vyprávějí nám o neuvěřitelných zážitcích a zkušenostech. A někdo si řekne: „Něco takového jsem nikdy nezažil.“ To se však děje jen tehdy, když člověk vyjde ze své zóny pohodlí a osloví lidi v oblastech, které nejsou příliš lákavé.

Vraťme se ale k základnímu verši. Je to o ženě, která má posedlou dceru. Přišla za Ježíšem a oslovila Ho, aby její dcera mohla být uzdravena.
Učedníci se jí chtěli zbavit a poslat ji pryč. Ježíš ji však řekl něco zvláštního:
Mt 15,24: „On řekl: „Byl jsem poslán jen ke ztraceným ovcím z domu Izraele.“
A jeho učedníci si také mysleli, že Ježíš se nebude této ženě věnovat. Podle nich se bude věnovat jen Božímu lidu. Ježíš byl ale vyslán ke všem lidem. Přišel, aby pomáhal všem.
To znamená nejen, že máme chodit na předměstí, klepat na dveře, a dávat studium Bible. To znamená, že máme jít kamkoliv, na všechna místa – máme jít i do zahraničí, máme pomáhat uprchlíkům, a lidem ve městech.
Jestliže Ježíš byl poslán, aby pomáhal všem, komu bychom měli pomáhat my? I my bychom měli pomáhat všem lidem.

Neděle – Misie ve vzdálených regionech
U Matouše 15,21 je psáno:
Mt 15,21: „Ježíš odtamtud vyšel a odebral se do končin Týru a Sidónu.“ – To, co se zde stalo, bylo, že Ježíš vzal Své učedníky na exkurzi. Vyšel z oblasti jejich lidu a dal jim školení.
Ježíš, jejich učitel, jim řekl: „Nastupte si všichni do autobusu.“ „A kam pojedeme?“ „To vám ukážu, až tam budeme.“
Ježíš je chtěl vzít na místo, kde mohou získat zkušenost potřebnou k tomu, aby v budoucnosti mohli pokračovat v díle. Začal uprostřed Božího lidu, ale teď je odvádí jinam, aby jim dal skutečnou zkušenost na druhé straně.
Když budete v cizích městech a v cizích zemích, zažijete věci, které nemůžete prožít, jestliže se budete dívat jen na Youtube nebo si přečtete nějakou knihu.
Ježíš je tedy vzal na místo, které bylo pro ně cizí, a kde se setkají s pohany a s modláři. To jsou lidé, kteří vedou úplně odlišný způsob života a mají úplně jinou víru a jinou kulturu. Chtěl je připravit na budoucnost, kdy je opustí, a kdy budou dělat to, k čemu je povolal.
V Lekci jsme vyzváni, abychom si přečetli některé texty v Bibli, a pak je nám položena otázka:
„Jak nám tyto verše pomáhají pochopit život v těchto městech?“ – Ve městech, která navštívíme a ve městech obecně?
Sd 3,1-6: „A toto jsou národy, které Hospodin ponechal, aby jejich prostřednictvím zkoušel Izrael,…“ – A teď vysvětlí, co to znamená: – „…všechny, kteří nepoznali žádné boje o Kenaan, 2 aby generace synů Izraele poznaly aspoň pro své poučení, co je válka, aspoň ti, kteří ji předtím nepoznali: 3 Pět pelištejských vladařů a všechny Kenaance, Sidónce a Chivejce sídlící na libanonském pohoří od hory Baal-chermón až k Lebo-Chamátu. 4 Zůstali, aby byl skrze ně Izrael zkoušen, aby se poznalo, budou-li poslouchat Hospodinovy příkazy, které dal jejich otcům prostřednictvím Mojžíše. 5 A synové Izraele bydleli uprostřed Kenaanců, Chetejců a Emorejců, Perizejců, Chivejců a Jebúsejců. 6 Brali si jejich dcery za ženy a své dcery dávali jejich synům a sloužili jejich bohům.“
Tato města a tyto národy tam měly být ze zvláštního, specifického důvodu – aby byl vyzkoušen Boží lid.
Izraelci měli proti nim válčit a postavit se proti nim. Ale co říká poslední verš? Uzavírali smíšená manželství a nenásledovali záměr, který Bůh s nimi měl. Bůh měl plán pro tato města a pro Svůj lid. Ale Izraelci si dělali, co chtěli. Smutné je, že nejenom uzavírali smíšená manželství, ale nakonec, ve verši 6 čteme: „a sloužili jejich bohům.“
Izraelci se začali postupně odvracet od Pána Boha, když se s těmito lidmi začali mísit. V tuto chvíli Bůh ještě nechtěl, aby se spolu mísili. Bůh má cesty, které jsou mnohem vyšší, než cesty naše. Musíme Ho následovat, i když tomu občas nebudeme rozumět. Musíme se za to modlit a později pochopíme.
Teď Pán Bůh chtěl, aby Jeho lid zůstal čistý a aby zůstal s Ním. Oni však ve zkoušce propadli.

Další text je 1.Kr 5,1-12: „Šalomoun byl vládcem nad všemi královstvími od řeky Eufratu po pelištejskou zemi a až k hranici Egypta. Přinášeli mu dávky a otročili Šalomounovi po všechny dny jeho života. 2 Šalomounovi na jeden den připadlo za pokrm třicet kórů jemné mouky a šedesát kórů obyčejné mouky, 3 deset tučných býků, dvacet býků z pastvy a sto ovcí, kromě jelenů, gazel, srnců a vykrmené drůbeže. 4 Panoval nad celým Zaeufratím od Tifsachu až po Gazu, nad všemi králi Zaeufratí a na všech stranách měl pokoj. 5 Juda i Izrael pobýval v bezpečí, každý pod svou révou a pod svým fíkovníkem, od Danu až po Beer-šebu, po všechny Šalomounovy dny. 6 Šalomoun měl čtyřicet tisíc stájí pro koně ke svým vozům a dvanáct tisíc jezdců. 7 Tito ustanovení správci zásobovali krále Šalomouna a všechny, kterým bylo dovoleno přicházet ke stolu krále Šalomouna, každý ve svém měsíci, a nedovolovali, aby něco chybělo. 8 Také ječmen a slámu pro koně a oře přiváželi na místo, kde byl, každý podle nařízení pro něj. 9 Bůh dal Šalomounovi moudrost, přemnoho rozumnosti a rozum tak nezměrný jako písek na mořském břehu. 10 Šalomounova moudrost byla větší nežli moudrost všech synů východu, nad všechnu moudrost Egypta. 11 Byl moudřejší nežli všichni lidé, nežli Étan Ezrachejský a Héman, Kalkol a Darda, syn Machólův, a proslavil se mezi všemi okolními národy. 12 Vyslovil tři tisíce přísloví a bylo jeho písní tisíc a pět.
Mezi Izraelci a Sidónci byl úzký vztah. Pracovali spolu a obchodovali spolu. Vypadalo to, že spolu velmi dobře vycházejí. Nicméně mělo to velmi negativní vliv.
My, jako adventisté sedmého dne, chceme jít do měst a ovlivnit jejich obyvatele, ale nechceme, aby oni ovlivnili nás.
[bookmark: _GoBack]To, co se dělo v 1.Kr 5,1-12, když Izraelci pracovali bok po boku s těmito lidmi z různých  měst, mělo  špatný vliv na Boží lid.

Poslední verše, které si máme přečíst, jsou z 1.Kr 11,1-6. Přečtěme si první dva verše:
1.Kr 11,1.2: „Král Šalomoun miloval vedle faraonovy dcery mnoho žen cizinek — Moábky, Amónky, Edómky, Sidóňanky a Chetejky — 2 z národů, o kterých Hospodin synům Izraele řekl: Nevcházejte k nim a ony ať nevcházejí k vám. Jistě by odvrátily vaše srdce k chození za svými bohy. K nim Šalomoun přilnul a miloval je.“ – A opět, Bůh nechtěl, aby se to stalo. Šalomoun však následoval své vlastní srdce – nikoliv tu část, která patřila Bohu, ale tu, která následovala chtíč a touhy. A to mělo špatný dopad na něho i na jeho království. Nakonec vliv cizích bohů na Boží lid Izraelce přemohl.
A tak dokonce i s překážkami, které se objevují při oslovení měst, Pán Bůh nás stále volá, abychom tato města oslovili. I když to bude velmi těžké a mohlo by to mít negativní efekt na náš život.

Ježíš přivedl Své učedníky do cizího regionu, aby jim dal školení. Poslal je na misii napříč kulturami a po nás chce, abychom v ní pokračovali dál. Po Svých učednících chtěl, aby si uvědomili své předsudky. Protože teď od nich vyžadoval, aby pomáhali lidem, které nenáviděli, a považovali je za méněcenné.
Kristus je povolal, aby své předsudky překonali. A ukázal jim, jak to mají dělat.

Pondělí – Oslovení zástupů
„Navzdory možným problémům nás Ježíš laskavě vyzývá, abychom misijně pracovali i ve velkých městech.“
Teď si máme přečíst verše z Matouše 9:
Mt 9,35-38: „Ježíš obcházel všechna města i vesnice, učil v jejich synagogách, hlásal evangelium království a uzdravoval každou nemoc a každou slabost v lidu. 36 Když uviděl zástupy, byl nad nimi hluboce pohnut, protože byli utrápení a sklíčení jako ovce, které nemají pastýře. 37 Tehdy řekl svým učedníkům: „Žeň je velká, dělníků je však málo. 38 Proste tedy Pána žně, aby poslal dělníky na svou žeň.“
Když Ježíš uviděl tyto zástupy, měl radost a zároveň byl dojat. V tomto textu vidíme, že Ježíš byl ve městech, ve vesnicích, byl s lidmi, vyučoval je a uzdravoval. Ať už byl kdekoliv, všude komunikoval s lidmi – s nemocnými, zdravými, bohatými, chudými, se všemi.
Ale tady je psáno: „Když uviděl zástupy, byl nad nimi hluboce pohnut“.
Kdo to byly vlastně zástupy? Ježíš se setkával s lidmi každý den. Avšak ve městech byly zvláštní skupiny lidí, na které poukazoval. A když je uviděl, tak si řekl: „Tak tohle je skvělá příležitost.“
Zástupy jsou shromáždění, skupina lidí. Sem přišli z určitého důvodu. A ve verších, které jsme si přečetli, je psáno, co to bylo za lidi, a jací byli:
Mt 9,36: „…byli utrápení a sklíčení jako ovce, které nemají pastýře“. – Byli unavení a smutní, už si toho hodně prožili.
Je to skupina lidí ve městě. Z nějakého důvodu to jsou vyděděnci. A když jsou lidé vysílení, a unavení, tak to znamená, že hledají sílu u jiných lidí. Jeden člověk toho moc nedokáže, ale skupina lidí si lépe poradí.
Co se stalo v biblických dobách, když někdo ztratil svou půdu? A dokonce i dnes: Co se děje, když někdo ztratí svůj pozemek, nebo práci? Najde pomoc spíše ve městě, než někde v pustině.
Tito lidé, kteří pocházeli z různých míst, se tedy shromažďovali. Hledali lepší živobytí a našli tuto skupinu podobně postižených a byli „jako ovce, které nemají pastýře“. 
To mi připomíná skupinu lidí u rybníku Bethesda. Společné měli to, že byli všichni nemocní. Měli společný cíl, chtěli být uzdravení. Nebyli to normální lidé a pobývali mimo město.
Nevypadá to, že situace takových lidí se podobá problému s bezdomovci dnes? I tito lidé se shromažďují. Když na to myslím, tak si říkám: „Kdo byly tyto zástupy, které oslovil Ježíš?“
Ježíš viděl tyto skupiny lidí a byl dojat. Viděl v nich lidi bez pastýře, kteří Ho potřebovali. A tady byli všichni pohromadě. Ježíš tyto lidi velmi miloval, a my se musíme modlit, abychom je také milovali.
Na konci části na pondělí je citát z knihy „Touha věků“:
„Po střetu s farizeji Ježíš Kafarnaum opustil. Když procházel Galileou, zastavil se v kopcovité krajině na hranicích Fénicie. Na západě viděl v nížině starobylá města Týr a Sidón s jejich pohanskými chrámy a velkolepými paláci, tržiště a přístavy plné lodí.“ (DA 399; TV 253)
Když to čtu, tak si představuji, jak se Ježíš dívá na všechny tyto pohany, na tuto zem a říká si: „Ano, toto je moje práce, toto je můj lid.“ Ježíš přišel pomoci všem, a uzdravit všechny.
Jeho učedníci tomu tak nerozuměli. Viděli v těchto zástupech pravý opak toho, co viděl Ježíš.

Úterý – V Týru a Sidónu
Přečtěme si na úvod první odstavec:
„Na základě srovnání jednotlivých evangelií předpokládáme, že evangelium podle Matouše bylo napsáno speciálně pro židovské publikum a že Marek psal zejména pro pohanské čtenáře. Při studiu evangelií je dobré mít tento rozdíl na paměti.“
Teď si máme přečíst stejný příběh o ženě ze základního verše ve zprávě pro židy a pro čtenáře z pohanů. První je tedy zpráva pro židy:
Mt 15,22-28: „A hle, z těch končin vyšla nějaká kananejská žena a křičela: „Smiluj se nade mnou, Pane, Synu Davidův! Mou dceru zle trápí démon. “ 23 Ale on jí neodpověděl ani slovo.“ – Něco takového je pro Ježíše velmi neobvyklé. – „I přistoupili k němu jeho učedníci a prosili ho: „ Pošli ji pryč, vždyť za námi křičí!“ 24 On řekl: „ Byl jsem poslán jen ke ztraceným ovcím z domu Izraele.“ 25 Ona však přišla, klaněla se mu a říkala: „Pane, pomoz mi!“ 26 On odpověděl: „Není správné vzít chléb dětem a hodit jej psům. “ 27 Ona řekla: „Ano, Pane, ale vždyť i psi jedí z drobtů, které padají se stolu jejich pánů.“ 28 Tehdy jí Ježíš odpověděl: „Ó ženo, tvá víra je veliká. Staň se ti, jak chceš.“ A od té hodiny byla její dcera uzdravena.“
Ježíš nejprve předstíral, že ho to nezajímá. Je to jen nějaká „kananejská žena“.
Podívejme se ale, co se píše u Marka, jak Marek tuto ženu popsal:
Mk 7,24-30: „Pak vstal a odešel odtamtud na území Týru a Sidónu. Vstoupil do jednoho domu a nechtěl, aby o tom někdo věděl; nemohl se však skrýt. 25 Ale uslyšela o něm žena, jejíž dcerka měla nečistého ducha; hned přišla a padla k jeho nohám. 26 Ta žena byla Řekyně, rodem Syrofeničanka, a prosila ho, aby toho démona z její dcery vyhnal. 27 Říkal jí: „Nech nejprve nasytit děti. Není správné vzít chléb dětem a hodit jej psům.“ 28 Ona však odpověděla a říká mu: „Ano, Pane, i psi pod stolem jedí z drobtů po dětech. “ 29 Řekl jí: „Kvůli tomuto slovu jdi domů; ten démon z tvé dcery vyšel.“ 30 Odešla do svého domu a zjistila, že dítě leží na lůžku a démon vyšel.“
U Matouše je to jen nějaká „kananejská žena“. Ale u Marka je tato žena označena jako Řekyně, pohanka.
Pokud přemýšlíme o tom, jak to bylo napsáno pro židy, tak tato žena byla opovrhovaná. Pocházela z cizí země, z lidu, se kterým se židé neměli mísit. Patřila k těm, kdo se klaněli pohanským bohům.
Učedníci tedy měli důvod, proč se této ženy chtěli zbavit. Pro ně byla pohanka, nehodná jejich pozornosti. Pro ně nebylo možné, aby Ježíš uzdravil její dceru. Nepatřila k jejich lidu.
V evangeliu podle Marka však tato žena byla „Řekyně, rodem Syrofeničanka“ – byla tedy jedna z nich. Tato žena byla milující matka. Milovala své dítě a dělala si o ně starost. Byla to matka, která uvěřila v Ježíše.
Přečtěme si jiný citát z „Touhy věků“:
„Kristus neodpověděl na ženinu prosbu hned. Patřila k opovrhovanému národu a on k ní přistupoval stejně, jako by k ní byli přistupovali Židé. Chtěl, aby učedníci pochopili, jak tvrdě a bezcitně Židé v takových případech jednají. Chtěl jim také naznačit, jak by si měli počínat oni.“ (DA 400; TV 254)
Ježíš dělal to, co si Jeho učedníci mysleli, že by měl dělat. A díval se na tuto ženu spatra. Co ale udělal nakonec? Uzdravil její dceru. Tak Svým učedníkům ukázal: „Vy ji přehlížíte, ale Já její dceru uzdravím. Protože já ji miluji a mám o ni starost. Ona také patří k Mému lidu.“
Když tato žena přišla za Ježíšem, tak On hned od první chvíle na ní viděl, že věří. Nenechala se odradit. Nezajímalo ji, jestli se jí učedníci straní. Ježíš toužil pomoci této ženě, ale musel dát i lekci Svým učedníkům.
Nakonec Ježíš její dceru uzdravil, aniž by se dívky dotkl. Stalo se to díky víře její matky. Byl to neuvěřitelný zázrak.

Středa – Zbav se jí…!
Učedníci chtěli, aby se Ježíš této ženy zbavil.
Přečtěme si z prvního odstavce v této části:
„Ve velkých městech, kam se tak nesnadno dostává zvěst evangelia, žije mnoho lidí, kteří touží po naději. Co bránilo v prvním století Božímu lidu přinést naději na Mesiáše do takových míst, jako byl Týr a Sidón?“
„Pýcha na vlastní národ a předsudky vůči všemu cizímu zaslepily Boží lid. Výsledkem bylo, že Izraelité nevnímali okolní národy a jejich touhu po naději, kterou předpovídala proroctví týkající se prvního adventu. Dnes žije ve velkých městech mnoho různých skupin obyvatel a Ježíš Kristus chce, aby s nimi jeho lid sdílel „blažené splnění naděje“ druhého příchodu (Tt 2,13). Ježíši nezáleželo na tom, jaký má kdo původ, a tak bychom neměli dělat rozdíly ani my.“
Kolikrát jsme odmítli lidi kvůli svým předsudkům, ať už vědomě nebo nevědomě?
Tito lidé ve městech, které Bůh chce, abychom oslovili, nejsou stejní jako my. V mnoha situacích však stejní jsou, protože všichni jsme lidé a bojujeme stejné zápasy. Přesto se budou od nás lišit. Budou to lidé jiné rasy, z jiné kultury, nebo pocházející z dalekých zemí, které neznáme. Anebo budou dokonce ze zemí, které pokládáme za své nepřátele.
Avšak Ježíš Kristus nás i přesto povolává, abychom oslovili tyto lidi.
Ježíšovi vůbec nezáleželo na národnosti člověka. A ani nám by na tom nemělo záležet. Když vyjdeme, abychom pomáhali, nemělo by hrát žádnou roli, odkud tito lidé jsou, jakou mají barvu pleti, jakým jazykem mluví.
Pro nás, jako křesťany nezáleží na jejich zemi původu. Pro nás je na prvním místě Boží království.
Dále si máme přečíst ze Skutků 10 a odpovědět na otázku:
„Jak bys shrnul hlavní lekci, kterou zde učil Duch svatý?“
Sk 10,9-16: „Druhého dne, když oni byli na cestě a blížili se k městu, vystoupil Petr na střechu domu, aby se kolem poledne pomodlil. 10 Dostal hlad a chtěl se najíst. Zatímco mu připravovali jídlo, ocitl se ve vytržení: 11 vidí otevřené nebe, z nějž k němu sestupuje jakási nádoba jako veliká plachta, za čtyři rohy svázaná a spouštěná k zemi. 12 V ní byli všichni čtvernožci, dravá zvěř, zemští plazi i nebeští ptáci. 13 I zazněl k němu hlas: „Vstaň, Petře, zabíjej a jez!“ 14 Petr řekl: „Ne, Pane! Nikdy jsem nejedl nic poskvrněného a nečistého!“ 15 A opět k němu hlas zazněl podruhé: „Co Bůh očistil, ty nepokládej za poskvrněné!“ 16 To se stalo třikrát a hned byla ta nádoba zase vzata vzhůru do nebe. … 28 I řekl jim: „Vy víte, jak nezákonné je pro židovského muže připojovat se k člověku z jiného národa nebo ho navštěvovat. Ale mně Bůh ukázal, abych žádného člověka nepokládal za poskvrněného nebo nečistého. … 34 Petr otevřel ústa a řekl: „Opravdu nyní chápu, že Bůh nikomu nestraní, 35 ale v každém národě je mu milý ten, kdo se ho bojí a činí spravedlnost.“
V těchto verších vidíme zvláštní scénu, kdy z nebe sestoupila nejrůznější zvířata, čistá a nečistá. A Petr je vyzván, aby je zabíjel a jedl. Petr však odmítne. To se opakovalo třikrát a Petr si položil otázku: „Co to má znamenat? Co se to děje?“
A později čteme, co se tam stalo.  Nejednalo se tu o maso. Nebylo to o tom, co má nebo nemá jíst. Bylo to o tom, jak rozděluje lidi na čisté nebo nečisté, na to, jestli jsou Boží lid, anebo jestli Boží lid nejsou.
Pokud považuje druhé lidi za nečisté, tak to je předsudek. Bůh však říká: „Ne, ne, ne. Všichni lidé jsou jedna rasa v Mých očích.“
Když se s někým setkáte, nedovolte, aby vás ovlivnil nějaký předsudek.

Vraťme se ale k ženě, o které se v Lekci mluví, a název této části je „Zbav se jí…!
Učedníci se jí chtěli poslat pryč, protože pro ně byla nečistá. Nemohli být v její přítomnosti, ani se jí dotknout. Neměla podle nich žádný nárok na to, aby Ježíš její dceru uzdravil. Ale Ježíš s ní měl soucit, viděl její víru a uzdravil její dceru.
Tato žena musela překonat stejné překážky, jaké museli překonat i učedníci. Ona také považovala židy za cizí, za jiné lidi. Byli to lidé, kteří měli svého Boha, stranili se druhých lidí, a nikoho mezi sebe nepustili. I ona měla své vlastní předsudky, které musela překonat, aby mohla přijít k Ježíši.
Abychom mohli sdílet Boží Slovo, musíme pomáhat lidem na obou stranách překonávat předsudky.
Otázka tedy je: „Jaké předsudky nám brání konat dílo ve městech, kde jsou lidé, kteří jsou jiní než my?“
A odpověď je stejná, jako ta, kterou dal Ježíš Svým učedníkům.
„Ježíš trpělivě učil Své učedníky, že velký Boží plán spasení je určen celé lidské rodině, nejen jednomu národu. Duch svatý nám může pomoci překonat naše předsudky a zaujatost, abychom své poslání ve městech dokončili. Abychom mohli těmto lidem pomáhat.“

Čtvrtek – Najde Syn člověka víru na zemi?
„Ve verši L 18,8 si Ježíš na konci jednoho ze svých podobenství klade otázku: „Ale nalezne Syn člověka víru na zemi, až přijde?“
To je zajímavá otázka. Najde víru na zemi? Víru, jakou měla žena syrofeničanka? Aby mohl uzdravit její dceru?
Máme si teď přečíst několik veršů a odpovědět na otázku:
„Koho v těchto textech Ježíš popisuje jako člověka majícího velkou víru?“
Mt 8,10.13: „Když to Ježíš uslyšel, podivil se a řekl těm, kteří ho následovali: „Amen, pravím vám, takovou víru jsem v Izraeli nenašel u nikoho. … 13 I řekl Ježíš setníkovi: „Jdi, a staň se ti, jak jsi uvěřil.“ A v tu hodinu byl jeho sluha uzdraven.“
V tomto případě Ježíš popsal setníka, jako člověka majícího velkou víru. Setník se necítil hodný přijít za Ježíšem a řekl: „Není třeba, abych za tebou chodil. Vždyť můžeš uzdravit z místa, kde jsi.“
Otázka tedy je:
Lk 18,8: „Ale nalezne Syn člověka víru na zemi, až přijde?“ – Ano, věřím, že ano. Určitě najde víru na zemi. Doufejme, že uvidí i naši víru.
Setník nebyl žid, ale věřil na základě toho, co slyšel o Ježíši.
Přečtěme si Matouše 9,2, kde je psáno:
Mt 9,2: „A hle, přinášeli k němu ochrnutého, položeného na lůžku. Když Ježíš uviděl jejich víru, řekl ochrnutému: „ Buď dobré mysli, synu, odpouštějí se ti tvé hříchy.“
Ježíš vidí lidi, kteří přinášejí ochrnutého. Měli víru a řekli svému nemocnému příteli: „Nemůžeš chodit, nemůžeš se hýbat, nemůžeš dělat nic. My ti pomůžeme a přineseme tě k tomuto člověku, který ti může pomoci.“
Všichni tito lidé měli víru v Ježíše, že může uzdravit jejich přítele. Takovou víru zde Ježíš nalezne.
A pak u Matouše 20,29-34 čteme: „Když vycházeli z Jericha, vydal se za ním velký zástup. 30 A hle, dva slepí seděli u cesty; jakmile uslyšeli, že jde kolem Ježíš, vykřikli: „Smiluj se nad námi, Pane, synu Davidův!“ 31 Zástup jim přísně domluvil, aby utichli. Oni však vykřikli ještě silněji: „Smiluj se nad námi, Pane, synu Davidův!“
Lidé chtěli tyto dva slepce umlčet. Ale oni věděli, že přichází Ježíš a volali dál.
„32 Ježíš se zastavil, zavolal je a řekl: „Co chcete, abych vám učinil?“ 33 Řekli mu: „Pane, ať se nám otevřou oči!“ 34 Ježíš byl hluboce pohnut, dotkl se jejich očí, a hned prohlédli a šli za ním.“
Oni Ježíše neviděli, ale věděli, že přichází. Znali Ježíše a věřili v Něj. Nemohli Ho jít hledat sami, vždyť byli slepí a nevěděli ani, jak vypadá. Když se však naskytla příležitost, poznali, že to je jejich šance. Řekli si: „Věříme a víme, že Bůh pomůže.“
Toto je víra, která bude na zemi, když se Ježíš vrátí.
Tento seznam textů v části na čtvrtek zahrnoval lidí, kteří měli víru, která pronikla velká, temná, města. Všichni tito lidé byli ve městech.
Na konci části na čtvrtek se píše:
„Vezměme si z tohoto týdne jedno důležité poučení: Víru můžeme najít na neočekávaných místech, ve velkých městech, mezi cizinci, pohany a lidmi s různým náboženským pozadím. Jako Ježíš, musíme i my s pokorou jít a hledat ty, kteří při setkání s pravdou odpoví vírou v Ježíše Krista. Jedině víra jim může přinést spasení. Takoví lidé tam někde opravdu jsou.“
Tito lidé tam jsou, a musíme za nimi jít, hledat je a najít.

A nakonec zde máme dvě výzvy:
„Otevři své srdce v modlitbě pro více víry, se kterou bys mohl sdílet svou lásku k blízkým i vzdáleným.“ – Musíme mít víru, abychom překonali své předsudky a mohli oslovit lidi.
A druhá výzva začíná otázkou:
„Jak jsi poznal Ježíše a poselství tří andělů? Uveď tři duchovní požehnání, která jsi přijal od Ježíše ve svém osobním životě.“ – Zamysli se nad tím, co Ježíš udělal ve tvém životě. Určitě si vzpomeneš, alespoň na tři duchovní požehnání, která ti dal.

AMEN.

Děkujeme vám, že jste byli s námi, a studovali s námi Lekci 11.
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Kazatel: Brett Stebbins, starší sboru Sacramento Central Church


 


Požehnanou Sobotu! Vítejte ve sboru Církve adventistů


 


sedmého dne Sacramento Central ke studiu 


Sobotní školy. 


Dnešní Lekce se nazývá „Poselství pro velká 


města“.


 


Po


modleme se:


 


„Drahý Otče v


 


nebesích! Děkujeme Ti za Tvou lásku. Děkujeme Ti za Tvou nádhernou Sobotu. Otevři, 


prosím, naše oči, naše srdce a naši mysl když budeme studovat Sobotní školu. Dej nám moudrost, 


abychom dobře rozuměli tomu, co se budeme 


učit. V


 


Ježíšově jménu prosíme, amen.“


 


Dnes budeme studovat Lekci 11, která je 


vlastně 


pokračováním Lekce z


 


minulého týdne.


 


Přečtěme si základní verš:


 


ČSP 


–


 


Matouš 15,28: „Tehdy jí Ježíš odpověděl: „Ó ženo, tvá víra je veliká. Staň se ti, jak chceš.“ A od 


té hodiny byla její dcera uzdravena.“


 


To, co se v


 


tomto verši stalo, je něco úžasného. Dcera této ženy byla uzdravena, protože


 


matka měla 


víru. Není to podivuhodné? Někdo může být uzdraven, protože


 


jiný člověk má víru. Věříme, že něco 


takového se může stát


 


i dnes? Věříme, že člen naší rodiny může být uzdraven, protože


 


my sami


 


máme víru?


 


To neznamená, že jsme dokonalí. Ale znamená to, že máme víru ve svého Otce, který může


 


uzdravit,


 


a který uzdraví tuto osobu. A to se může stát i dnes.


 


Věříme, že můžeme oslovit lidi, 


kteří mají být osloveni? Takovou víru bychom měli mít. Protože 


s


 


takovou


 


vírou a 


s


 


trochou úsilí 


z


 


naší strany, můžeme spolupracovat s


 


Bohem a navždy měnit lidské 


životy.


 


Bůh vždycky hledal Svůj lid. To jsme viděli už 


u


 


Adama a Evy. V


 


Lekci 1 tohoto čtvrtlet


í byl zá


kladní 


ver


š z


 


Genesis 3,9


:


 


Gn 3,9: „Hospodin Bůh zavolal na člověka a zeptal se ho: Kde jsi?“


 


–


 


To se stalo hned poté, co Adam a 


Eva zhřešili.


 


A jakmile zhřešili, přišel Bůh a hledal své lidi, protože chtěl být s


 


nimi a mít s


 


nimi 


společenství.


 


I n


a konci v


 


knize Zjevení Pán Bůh lidi stále miluje a hledá je. 


Bůh se neustále snaží s láskou oslovit 


každého člověka


.


 


V


 


Lekci je nám řečeno, že si máme přečíst 


Zjevení 14,6.7


,


 


což jsou velmi dobře známé verše,


 


kde je 


p


sáno:


 


Zj 14,6.7: „Tu jsem uviděl jinéh


o anděla, majícího věčné evangelium, jak letí prostředkem nebe, aby 


je zvěstoval těm, kteří přebývají na zemi, každému národu, kmenu, jazyku a lidu. 7 Volal mocným 


hlasem: „Bojte se Boha a vzdejte mu slávu, neboť přišla hodina jeho soudu; pokloňte se tomu,


 


který 


učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.“


 




L 11  –   Poselství pro velká města   Kazatel: Brett Stebbins, starší sboru Sacramento Central Church   Požehnanou Sobotu! Vítejte ve sboru Církve adventistů   sedmého dne Sacramento Central ke studiu  Sobotní školy.  Dnešní Lekce se nazývá „Poselství pro velká  města“.   Po modleme se:   „Drahý Otče v   nebesích! Děkujeme Ti za Tvou lásku. Děkujeme Ti za Tvou nádhernou Sobotu. Otevři,  prosím, naše oči, naše srdce a naši mysl když budeme studovat Sobotní školu. Dej nám moudrost,  abychom dobře rozuměli tomu, co se budeme  učit. V   Ježíšově jménu prosíme, amen.“   Dnes budeme studovat Lekci 11, která je  vlastně  pokračováním Lekce z   minulého týdne.   Přečtěme si základní verš:   ČSP  –   Matouš 15,28: „Tehdy jí Ježíš odpověděl: „Ó ženo, tvá víra je veliká. Staň se ti, jak chceš.“ A od  té hodiny byla její dcera uzdravena.“   To, co se v   tomto verši stalo, je něco úžasného. Dcera této ženy byla uzdravena, protože   matka měla  víru. Není to podivuhodné? Někdo může být uzdraven, protože   jiný člověk má víru. Věříme, že něco  takového se může stát   i dnes? Věříme, že člen naší rodiny může být uzdraven, protože   my sami   máme víru?   To neznamená, že jsme dokonalí. Ale znamená to, že máme víru ve svého Otce, který může   uzdravit,   a který uzdraví tuto osobu. A to se může stát i dnes.   Věříme, že můžeme oslovit lidi,  kteří mají být osloveni? Takovou víru bychom měli mít. Protože  s   takovou   vírou a  s   trochou úsilí  z   naší strany, můžeme spolupracovat s   Bohem a navždy měnit lidské  životy.   Bůh vždycky hledal Svůj lid. To jsme viděli už  u   Adama a Evy. V   Lekci 1 tohoto čtvrtlet í byl zá kladní  ver š z   Genesis 3,9 :   Gn 3,9: „Hospodin Bůh zavolal na člověka a zeptal se ho: Kde jsi?“   –   To se stalo hned poté, co Adam a  Eva zhřešili.   A jakmile zhřešili, přišel Bůh a hledal své lidi, protože chtěl být s   nimi a mít s   nimi  společenství.   I n a konci v   knize Zjevení Pán Bůh lidi stále miluje a hledá je.  Bůh se neustále snaží s láskou oslovit  každého člověka .   V   Lekci je nám řečeno, že si máme přečíst  Zjevení 14,6.7 ,   což jsou velmi dobře známé verše,   kde je  p sáno:   Zj 14,6.7: „Tu jsem uviděl jinéh o anděla, majícího věčné evangelium, jak letí prostředkem nebe, aby  je zvěstoval těm, kteří přebývají na zemi, každému národu, kmenu, jazyku a lidu. 7 Volal mocným  hlasem: „Bojte se Boha a vzdejte mu slávu, neboť přišla hodina jeho soudu; pokloňte se tomu,   který  učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.“  

